Aste con banditore che vende
1 oggetto a N bidders avversi al rischio

con valutazioni IPV. Assumo che v segua
Esponenziale Negativasu [0, o )con A =

1.SianoN=5biddersey = 1/2il coefficiete CRRA.
A lezione e stato fattoil caso v ~ UJ[0, 1].

"Surplus" del bidder :

U= (vi-b (vi))"”

L' ottimo bid FP e

Se invece fosse un' asta al SP avremmo

B =v;

Le due funzioni sono rappresentate nel grafico seguente. Notare che con

v = 11"avversione alrischio implica bid FP = 0.889 circa mentre con
neutralita al rischio avremmo (sempre conv = 1) bid Fp = 0.8

(non rappresentata). L' avversione alrischio spinge il bidder ad aumentare
il bid per ognivalore div.

nsi- Plot[{B, b}, {vi, 0, 1}]
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La MGF che useremo per media e varianza
(e che chiameremo con lettere diverse) non e quella relativa alla F (v) genitrice
(che nel nostro caso sarebbe A/ (A -t) per tutti it minori di 1) ma quella delle
S.0. divderivatadaF (v). LapiualtaS.0. nel casoFP. La seconda pilu altanel caso SP.
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if Re[t] < —
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SECFP = Limit[r, t -» 0]
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N[SECFP]
5.27583

VarFP = 5.27583 - (2.02962)

1.15655
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L' ottimobidSPeb = v. Dacui

ni7op= Y = rExp[t *Vi] * 20 % («a'(s'l)*"i - e's*vi) dv;
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n74l= Z = B¢, Y
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0.1025
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Commento:
Conavversione alrischio dei bidders/compratoriil valore atteso del ricavo
delvenditore/banditore € maggiore nel caso FP (2.0296) rispetto al caso SP
(0.45). Lavarianza del ricavo € minore con FP (1.1565) rispetto a SP (0.1025).
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Esercizio
Ripetere l' esercizio precedente supponendo neutralita al rischio (y = 9).



